



# 刨猪汤引来波天流量，合川文旅宣布“双免”首个周末迎来开门红 钓鱼城单日游客量破万创新高



“最美江湾”无人机天幕秀将合川故事搬上夜空

**一碗热乎乎的刨猪汤，让重庆合川的热情与实在火遍全网。**为了接住这“波天的流量”，合川文旅部门宣布：即日起至3月3日（正月十五），钓鱼城景区及三大配套停车场全部免费开放。

免费政策落地的第一个周末，钓鱼城景区单日游客量突破上万人次，迎来开门红。

## 双免掀热潮 单日游客量破万创新高

1月17日，钓鱼城景区门票、停车“双免”政策实施后的首个周末，来自全国各地的游客蜂拥而至，当天景区线上预约游客达14978人，实际接待11801人。其中区外游客7789人，占比超66%，营业收入8.8万元。18日预约游客数量为4234人。

景区内，宋代风韵与新春气息交织，处处皆是热闹景象。古校场里，投壶、射箭、蹴鞠等传统游戏体验点前排起长队，游客们沉浸式感受古人的休闲乐趣，射中箭靶、踢进鞠洞的瞬间，欢呼声此起彼伏。独钓中原牌坊处，游客们争相触摸“福”字祈福，年近七旬的成都游客张大爷笑着说：“早就听闻钓鱼城的故事，免票政策一出，我们这群老友立刻相约而来，景区服务很贴心，沿途休息的座椅、安保、小卖部这些都有。”一旁的王大妈补充道：“中午我们特意去吃了刨猪汤，还买了合川桃片当伴手礼，既饱了眼福又饱了口福。”

为应对客流高峰，景区提前制定周密方案，成立专项工作小组，分设8个职能分组，投入155名工作人员，全面覆盖车辆调度、人流疏导等环节。同时增设临时停车区域与接驳点，对护国门、古校场等热门景点实行精细化流量管控，配齐应急物资与医疗保障力量，确保游客安全有序游览。

## 四大板块加持 新春盛宴年味拉满

在“双免”政策引爆客流的同时，合



钓鱼城景区门票、停车“双免”政策实施后的首个周末，来自全国各地的游客蜂拥而至，当天接待游客11801人。

川还宣布，从1月11日至3月3日（正月十五）同步开启“来合川过年”主题活动，四大板块、十大活动为游客奉上年味十足的文旅大餐。

“游名城·阅千年文脉”板块中，“最美江湾”无人机天幕秀将合川故事搬上夜空，迎春灯会用万盏灯火点亮三江两岸；钓鱼城还将在2月14日~22日推出沉浸式宋风体验活动，融合抗蒙历史与宋代年俗，打造别样新春体验。陶行知纪念馆、卢作孚故居等组成的新春行路线，也让游客在行走中触摸合川深厚的人文底蕴。

“品美食·论舌尖年华”板块延续刨猪宴热潮，地道风味唤醒游客的味蕾记忆；“买年货·享人间烟火”板块，年货大集与乡镇赶场同步开市，民俗表演、年俗展览与特色年货相映成趣；“忆年味·寻心中乡愁”板块的春节联欢晚会与古镇年俗体验，更让游客在欢声笑语中重拾儿时年味。

### 服务升级

文旅融合打造消费新场景

面对持续升温的文旅热度，合川区文旅委相关负责人介绍，春节期间，钓鱼城、涞滩古镇等各个热门景区将持续优化服务品质，进一步升级线上预约系统，根据客流数据动态调整预约额度与时段划分，提升游客入园效率。同时充实志愿者与安保力量，加强餐饮、购物等服务环节的品质管控，让游客吃得放心、玩得舒心。

不仅如此，钓鱼城等景区还将以此次免票活动为契机，丰富宋风互动体验内容，新增宋代茶艺展示、非遗手工制作等项目，让游客在游览中深度感受宋风雅韵。

从一碗刨猪汤的出圈到双免政策的落地，再到新春活动的全面铺开，合川正以历史为笔、以服务为墨，书写文旅融合发展的崭新篇章，邀全国游客共赴一场兼具文化底蕴与烟火气息的新春之约。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

台湾同胞参加合川“刨猪汤”宴



“刨猪汤”等美食让台湾同胞大快朵颐

## 台湾同胞组团来合川吃刨猪汤 那一桌热气腾腾的是乡愁，也是团圆

1月16日，合川区涞滩镇二佛村，冬日的阳光柔和地洒在农家院坝里。土灶大锅下的柴火噼啪作响，乳白色的汤底滚滚沸腾，氤氲的热气裹挟着猪肉的浓香，漫过屋檐，飘向田野。10多位台湾同胞与当地村民围坐在长长的条凳上，碗盏相碰，乡音交织，满院都是暖融融的笑容。

“大家坐拢点，莫客气！”二佛村党支部书记唐德红用重庆话热情地招呼大家，并逐一介绍：“粉蒸肉，寓意日子蒸蒸日上；合川肉片，是我们这儿的美食名片。”

这场因网友“呆呆妹”一句“摇人按猪”而起的约定，最终演变成一场跨越海峡的温情奔赴，成为两岸同胞血脉相连的生动写照。

### 台湾同胞一句邀约，万千回响

刨猪汤是西南地区年终特有的盛宴，意味着杀年猪、宴邻里、庆团圆。这场盛宴的走红始于“呆呆”在网络上一次质朴的求助。令她惊喜的是，热情的回应不仅来自大陆网友，更跨越了那道浅浅的海峡。社交媒体上，台湾网友纷纷留言：“好想去感受！”“这就是小时候听长辈说的年味吗？”大陆网友则热情地当起了“导游”，详细分享当地的游玩路线和“刨猪汤”的每一道程序。

这股双向奔赴的热忱，让相聚显得格外珍贵。正如国台办发言人朱凤莲1月14日在例行新闻发布会上所言，这是“基于同胞情的双向互动”。发布会后当晚，台湾女孩杨京儒便在网络上发出了“集结令”，邀请台湾同胞共赴这场年味之约。

一呼百应，短短一天，一个充满期待的刨猪汤体验团便成行了。

### 尝的是味道，感受到的是家的温暖

对许多台湾同胞而言，这趟旅程更像是一次舌尖上的“寻根”。

来自台北的李正伦今年47岁，当他夹起一块刚出锅的现炸酥肉时，金黄的外壳在阳光下闪着油光。他小心吹了吹，送入口中，随即眼含笑意：“酥脆咸香，这味道……和我们台湾的咸酥鸡好像！”他接着说，虽然菜名不同，但这种对油脂与香酥的喜爱，仿佛刻在骨子里，“一吃到，就觉得亲切，像回家了。”李正伦细数着台湾年

菜里的佛跳墙、福菜猪肉汤，与眼前的粉蒸肉、回锅肉、血旺汤遥相呼应，“食材或许有别，但那份想把最丰盛、最热乎端给家人的心意，是一模一样的。”

在四川美术学院求学的许云韶来自桃园，这是她第一次亲眼见到“刨猪汤”。她捧着粗瓷大碗，小口喝着热汤，脸颊被热气熏得微红。“在台湾，过年我们全家也围炉吃火锅，妈妈会准备很多食材，桌上总是摆得满满的。”她望着院坝里忙碌穿梭的村民、跑来跑去的小孩，“虽然形式不一样，但这种一家人忙忙碌碌、为了一顿饭团聚在一起的热闹和开心，真的好像。”

### 乡愁，在此刻有了温暖的形状

“小时候读余光中先生的《乡愁》，总觉得那是一种淡淡的、轻轻的愁绪。”活动发起人之一的杨京儒站在热闹的院坝中，声音有些激动，“但今天，在这里，我觉得‘乡愁’有了温度，有了声音，有了味道。它就是这桌滚烫的‘刨猪汤’，是叔叔阿姨们往我们碗里夹菜时说的‘多吃点’，是这种不用多说、就自然流露的亲近感。”她的话引起了在场许多台湾同胞的共鸣，纷纷点头。

这场宴席，不仅是丰收的犒劳，更是两岸民俗同根同源的一次鲜活印证。无论是台湾的“尾牙”，还是重庆的“刨猪汤”，核心都是感恩收获、祈福来年、凝聚亲情。一名台湾青年主动走进厨房，好奇地观看村民如何炸制酥肉，一边看一边笑着说：“这种做法在有中国人的地方都会出现。”瞬间，厨房里充满了“对呀对呀”“就是这样”的融洽交流。

冬意正浓，年关渐近。合川农家院坝里这桌沸腾的刨猪汤，熬煮的何止是鲜美的食材，更是流淌在两岸同胞血液中共同的文化密码与无法割舍的亲情。从网络一端的“无心”邀约，到海峡对岸的有心奔赴；从饭桌上的畅谈家常，到灶台边的技艺切磋，这场始于烟火人间的聚会，质朴而深刻地诠释了“两岸一家亲”的真谛——无需刻意营造，最本真的生活场景便是最强的纽带；没有疏离隔阂，同样的文化味蕾自然牵引出“回家”的笃定与温情。

上游新闻-重庆晨报记者 宋卫国 刘波 王淳 王梓涵

中国体育彩票排列3 中国体育彩票排列5

第26018期开奖公告 第26018期开奖公告

本期开奖号码:8 9 6 3 2

中国体育彩票7星彩

第26008期开奖公告

本期开奖号码:4 5 4 1 9 9 + 14

重庆市体育彩票管理中心  
2026年1月18日